



# 我省10人荣登一季度“中国好人榜”

本报讯(吕诗俊 全媒体记者刘斐)6月21日,由中央精神文明建设办公室主办的2023年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河南省洛阳市举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,全国共150人(组)上榜。其中,我省9组10人荣登榜单。

他们分别是:23年无偿教残疾人学技术,义务为困难群众维修家电的残疾“巧匠”符九芽;退休不褪色,发挥余热行走在乡村公益道路上的“老

支书”胡克丰;以“死”托“生”勇救落水乡邻的善良村民胡仁心;回乡探亲遇险情,6次冲进火场英勇救援的现役军人胡能超;良心摆摊卖小吃,30多年不涨价的“一毛钱奶奶”程应清;先后参与60多座世界一流桥梁的焊接任务,成立工作室带徒传技育英才的焊工工匠王中美;不离不弃照顾瘫痪丈夫20年的好妻子江丽君;悉心照料残疾夫兄40余载,用平凡小爱和点滴真情感染身边人的好弟媳黎桂花;收养残疾男孩,18年悉心照料演绎人间真情的残疾夫妇曾祥荣、张

卿兰。这些“中国好人”积极传播真善美、传递正能量,用实际行动关爱社会、温暖他人,在平凡中创造不凡,是我们身边的“平民英雄”、时代的脊梁。

据悉,自2008年起,中央文明办已连续15年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,定期发布“中国好人榜”,举办“全国道德模范与身边好人现场交流活动”。截至目前,我省共918人(组)入选“中国好人榜”,在全社会营造了学习中国好人、争当时代新人的浓厚氛围。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 多措并举 全力推进 萍乡描绘文旅产业发展美丽画卷

本报萍乡讯(全媒体记者尹晓军、刘启红)获评2021年度全省旅游产业发展先进设区市、武功山成功入围世界地质公园候选地、全国非遗景区、国家体育示范基地,南正街获评第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区,湘东区麻山镇、芦溪县银河镇紫溪村入选全国乡村旅游重点镇(村)……一个个亮点,描绘出萍乡市文旅产业高质量发展的美丽画卷。

近年来,萍乡市瞄准建设全域旅游发展特色区目标,以助企纾困、项目引领、培育市场、打造品牌、引客入萍为抓手,全力推进文旅产业高质量发展。2022年,该市规模以上文化及相关产业企业达141家,实现营业收入99.57亿元,增长5.3%;接待国内游客4312.15万人次,实现旅游收入364.67亿元。

助企纾困,赋能文旅产业发展。萍乡市在文旅产业中出台24条惠企纾困政策,全员全额暂退旅行社旅游质保金705万元;搭建政银企沟通交流平台,帮助21家文旅企业入围省级金融“白名单”,9家企业对接成功,新增放款7570万元。13家文旅企业入围“文企贷”,其中上栗县东阳光烟花制造有限公司等6家企业获得“文企贷”贷款1800万元。累计5家文旅企业入围“文旅贷”,其中江西健航实业有限公司从光大银行获得“文旅贷”贷款1000万元。仅2022年,该市银行机构向560户文旅企业和个体发放贷款5.6亿元。

项目引领,培育文旅产业主体。萍乡市编制了文化和旅游招商引资项目册,积极组织文化和旅游企业参加各类招商引资活动,2022年新签约文旅项目21个,签约总金额131.9亿元。为推进项目建设,该市建立文旅产业链链长制,推进“一链一策”落地见效,积极推动旅游内循环向“旅游+”“+旅游”转型,促进旅游与文化创意、乡村振兴、城市更新结合,大力实施一批景区联动、产城融合、城乡互促的旅游项目。今年1至5月,该市新签约文旅项目11个,签约总金额49.4亿元;新开工项目6个,总投资11.22亿元。全市现有在建重大文旅项目45个,总投资441.16亿元;新竣工文旅项目7个,总投资22.6亿元。

打造品牌,丰富文旅产品供给。萍乡市依托武功山、安源,致力打造文旅品牌。目前,武功山云顶景区、芦溪县袁水红色文化园景区获评国家4A级旅游景区,湘东区麻山镇入选全国乡村旅游重点镇,芦溪县银河镇紫溪村入选全国乡村旅游重点村;新评定国家3A级旅游景区3个、江西省3A级乡村旅游点5个。同时,该市加快推动安源旅游景区创建国家5A级旅游景区、芦溪县创建国家全域旅游示范区、武功山创建国家级旅游度假区,并积极推荐南正街申报国家级旅游休闲街区,推荐凯光新天地生态旅游区、湘东区月上广寒景区等6家单位申报国家4A级旅游景区,全市旅游品牌竞相发力,出新出彩。(下转第2版)

## 不遗余力解难题 高效服务助发展

### ——我省各地各部门深入贯彻落实主题教育促发展市场主体座谈会精神

本报全媒体记者 朱华

## 学思想 强党性 重实践 建新功

主动上门给企业宣讲政策、提供服务,深入调研了解情况、研究对策,每天沟通情况进展,实时协调解决问题……连日来,我省各地各部门纷纷行动起来,深入贯彻落实主题教育促发展市场主体座谈会精神,切实将会议形成的成果尽快转化为解决企业困难、助推企业高质量发展的具体措施和实际成效。

“广大企业为江西发展作出的重要贡献不能被忘记,广大企业家逐梦江西的正确选择不应该动摇,江西各级政府为企业排忧解难的职责更不会懈怠。”6月10日,在中央第八指导组与江西省联合召开的主题教育促发展市场主体座谈会上,一番暖心的话,给参会企业家代表吃下了一颗定心丸。

“我们切身感受到了党委政府想企业之所想、急企业之所急、办企业之所需,开展主题教育很有意义、很接地气。”会上,金力永磁、江铃汽车、新钢集团等18家企业的负责人纷纷表示,这次座谈会让他们增强了信心、受到了鼓舞,真诚感谢中央指导组对地方经济和企业发展的关心,真心为政府实实在在帮助企业排忧解难点赞。

“主题教育就是要为发展着劲,为这样的座谈叫好!”这次座谈会也引起省内外媒体的广泛关注和报道。这种面对面听取企业意见建议进而推动

主题教育走深走实的做法,以及中央指导组帮助地方、助推发展的务实作风,在社交平台上引发了网民的关注和好评。

雷厉风行,迅速行动。座谈会结束后,我省结合前期主题教育调研了解的情况和企业代表的意见建议,重点针对企业面临的困难和问题,加强政策供给,强化要素保障,完善帮扶机制,帮助企业渡过难关、加快发展。省政府办公厅第一时间梳理《主题教育促发展市场主体座谈会有关恳请支持事项落实责任分工》,明确39件具体事项并逐一落实对措施,不遗余力破解难题,务实高效服务推动企业高质量发展。

上下协同,分类施策。省政府有关部门对企业反映的问题主动认领、照单全收,均明确专人负责,并灵活采取上门拜访、电话沟通、邀请座谈等形式,与参加座谈会的18家企业全部建立联系,39件事项都在有序办理落实。相关部门围绕企业提出的事项和诉求,分层分类研究采取不同措施,能够立即解决的依法依规迅速解决,需要一定时间才能解决的明确时限解决,暂不具备条件的积极创造条件解决,确实不能解决的向企业说明情况、争取理解,

切实做到事事有着落、件件有回音。

座谈会上,新钢集团提出加快推进袁河航道提升工程建设等相关诉求。会后,省交通运输厅、省国资委、新余市政府加强协调配合,支持省港口集团与新钢集团共同开展项目建设与运营合作,召开袁河航道提升工程前期工作协调推进会,预计今年8月将完成项目编制,年内可开工建设。

江南新材料、华勤电子、立讯制造等企业提出,希望加大对企业数字化改造的扶持力度。省发改委、省委人才办迅速回应,已启动研究制定《关于推进数字经济高质量发展若干政策措施》《关于进一步加强数字经济人才队伍建设的若干措施》等文件;省工信厅强化资金引导,拟从2023年江西省工业发展专项安排资金3.85亿元,遴选支持一批数字化转型重点项目,推进制造业数字化转型暨两化融合发展。

一桩桩“硬核”举措,一次次暖心服务,让我省企业坚定了对未来发展的信心。“在各级党委政府的支持下,我们有信心、有决心,进一步提升抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,奋力夺取新的胜利!”江铃集团相关负责人的话,代表了大家的心声。

服务企业永无止境,加快发展时不我待。接下来,我省将认真按照中央第八指导组要求,进一步强化狠抓落实之功、提升攻坚克难之能、弘扬担当实干之风,结合主题教育大兴调查研究、检视整改问题,建立健全听取企业诉求、帮助企业排忧解难的长效机制,及时梳理、务实解决好广大企业的困难问题和意见建议,切实推动主题教育促发展取得更大成效。

## 高质量发展调研行

# 风劲潮涌启新程

### ——新建经开区高质量发展观察

本报全媒体记者 鄢玫 宋思嘉

这是一方高质量发展的沃土——以60平方公里的面积集中新建区96%的工业产业,项目建设热火朝天,大厂名企扎根于此,发展势头强劲。这是一片孕育希望的热土——已形成以汽车及装备制造为主导,以电子信息、新能源、数字经济为重点的“1+3”产业板块,发展动能充沛。开发区是经济发展的主战场,而在南昌市新建区这样一个工业基础相对薄弱的传统农业大区,开发区的作用尤为凸显。近年来,新建经开区发挥经济发展引擎和先行先试排头兵作用,紧盯主导产业,瞄准科技创新,聚力招才引智,出台科学的产业规划和精准的扶持政策,以高质量项目建设推动园区发展提档升级,务实奋进开启新征程。

### 观察一:夯实产业底盘,抢占发展先机

【新闻事实】今年5月,维科技术南昌钠电一期项目实现量产,同时二期项目正式开工。维科集团是深耕新能源产业的上市公司,业内龙头企业。

作为钠电产业化示范项目,南昌钠电基地是维科技术抢占市场先机,优化产业发展的重要选择。维科技术南昌钠电基地规划建筑面积38万平方米,主要用于“电芯+模组”工厂和配套基础设施建设。维科技术南昌钠电二期预计2026年全部建成投产,届时整个项目可实现年产值近百亿元,为新建经开区打造新能源及储能产业集聚地提供强劲支撑。

在新能源产业板块,以维科技术为龙头,维科技术南昌钠电一期、南方储能等6个项目总投资132亿元,预计今年总产值可实现7亿元,增长将超90%。



江西华讯方舟电子信息产业发展有限公司SMT车间内,技术人员在调试机械设备。(照片由新建经开区提供)

【记者观察】产业是发展的基石,产业兴则经济兴,产业强则经济强。相比于区位优势明显、发展要素齐备、产业基础厚实的国家级开发区,新建经开区先天优势不足。在发展潜力和困难同样突出的情况下,新建经开区不平均用力,不分散资源,而是握指成拳,咬定主导产业不放松,夯实产业底盘,不断挖掘潜力,扬长避短、趋利避害,把有基础有特色有前景的主导产业做大做强,培育壮大产业集群,从而在加快发展上迈出新步伐、取得新成效。

谋长远,方能赢先机。今年1至5月,新建经开区电子信息产业实现营业收入13.9亿元、同比增长100.8%;数字经济产业板块以中至数据、科骏实业为龙头,实现营收15.8亿元、同比增长130.8%;汽车及装备制造产业以年产10万辆整车产能的江西五十铃为龙头,吸引上下游20多家配套企业,整个板块有规模以上企业52家,年底还有标洪汽配、鼎元传动等5个项目投产,预计总产值可达85亿元。

(下转第2版)

求是坛

## “俭朴”二字不能忘

### ——推动主题教育走深走实系列谈之五

吴颖

习近平总书记在内蒙古考察时就“以学正风”提出明确要求,强调要养成俭朴之风。这为广大党员干部深入开展主题教育提供了重要遵循。

节俭朴素,力戒奢靡,是我们党的传家宝。从延安窑洞里的“兴国之光”,到“一分钱掰成两半花”的建设者,共产党人始终秉持“勤俭是吾宗”,不断在历史上书写骄人答卷。实践证明,无论条件发生了怎样的变化,这一传家宝都丢不得。反观当下,个别党员干部沉溺于个人享乐,讲排场、比阔气、竞奢华,不仅消磨了干事创业的斗志,还侵蚀了党的

肌体健康,败坏了社会风气,危害甚大。

“勤勤俭奢,是成败关。”对党员干部而言,养成俭朴之风是永葆共产党人先进本色的应有之义。要以俭修身,培育积极向上的生活情趣,养成健康的生活方式,严格落实中央八项规定精神,深入查摆生活作风问题,坚决摒弃享乐主义、奢靡之风。要以俭兴业,多向“草鞋书记”杨善洲、因穿着俭朴被当作村民的兰辉等奋发有为的干部学习,时刻把党和国家事业发展、群众冷暖幸福放在心上,坚持厉行节约,勤俭办一切事情,在新时代新征程上不断展现新作为、创造新业绩。



近日,万载县高村镇新村层层叠叠的梯田与青山、云雾交相辉映,构成一幅秀美生态画卷。特约通讯员 邓龙华摄

## 今日导读

端午节假期国内出游人次破亿

“饶商回归”成上饶经济发展新引擎

见第12版

见第2版